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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 25 dias de 
Setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Marinaldo Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da 
Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Marinaldo 
Bezerra de Albuquerque – MDB; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL. PRESENÇA 
REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: Inavan Felipe dos Santos – MDB. 
AUSÊNCIA REGISTRADA: Gineton da Costa e Silva – MDB. Em seguida, 
solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 6ª Sessão Ordinária realizada 
em 22/09/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 
LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 
347/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 
com a finalidade de que seja instalado um corrimão na escada de acesso ao 
palco do Centro de Convenções Francisco Alex de Oliveira Neto. Requerimento 
n.º 348/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 
com a finalidade de que seja realizada a sinalização no espaço destinado ao 
público, quanto a diferença de altura dos pisos existentes no Centro de 
Convenções Francisco Alex de Oliveira Neto. Requerimento n.º 349/2023 de 
Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de que seja disponibilizado ao público, serviço de internet gratuita na 
Praça Vereador Luiz Fernandes Filho. Requerimento n.º 354/2023 de Autoria 
do Ver. Higor Tallison: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, 
que seja agendada reunião com os representantes das escolas que participaram 
da 10ª Edição do Intercolegial, para tratar sobre assuntos e eventuais 
dificuldades relacionadas ao evento referenciado. Requerimento n.º 355/2023 
de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer do Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja adquirido e implantado placas de sinalização em todos os cruzamentos do 
Município de Upanema – RN. Leitura de Ofício de Autoria do Ministério Público 
encaminhando recomendação n.º 4627574. Em seguida, foi passado ao 
HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. EDSON 
BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa debatendo e 
cobrando soluções para os munícipes. Agradeceu a todas as pessoas que 
participaram do Congresso de Missões realizado no último fim de semana, onde 
esta Casa esteve representada pelos colegas vereadores, agradecendo aos que 
se fizeram presentes. Falou da importância das missões e dos pastores obreiros 
nas comunidades rurais de Upanema. Agradeceu ao apoio de todos, aos 
missionários e pastores presentes que ministraram os trabalhos do evento. Disse 
que as fotos já estão disponíveis no site e Instagram da Igreja Assembleia de 
Deus. A seguir, assumiu a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Justificou sua 
ausência na última sessão realizada na sexta-feira, dizendo que é importante 
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prestar esse esclarecimento à população. Disse que estava cumprindo agenda 
com algumas famílias em busca de cirurgias, salientando que utiliza do próprio 
carro e não tem motorista para dar esse apoio às pessoas. Destacou que o 
colega Gineton informou que também está fazendo esse trabalho hoje. Disse 
que mesmo com as limitações, o trabalho vem dando certo. Fez menção ao 
secretário Givanilson, onde havia recebido informações de moradores de 
Salgadinho reclamando da iluminação da quadra de esporte que estava 
queimadas, e que, na época, o secretário havia informado que após as 
festividades de emancipação, iria resolver o problema, o que de fato foi feito pela 
secretaria, agradecendo ao mesmo pela atenção. Aparteando, o Ver. Ibamar 
Costa disse que conversou com alguns jovens e se percebe que algo está errado 
naquela quadra, pois as lâmpadas estão queimando com frequência, onde irá 
solicitar de Paulo que veja com um eletricista essa questão, pois não sabe se 
isso foi feito nesse último conserto, tendo em vista que esta já deve ser a quarta 
vez que o problema acontece apenas esse ano. Aparteando, o Ver. Higor 
Tallison disse que essa preocupação da queima das lâmpadas é um problema 
também de Monte Alegre, Nova Vida e Olho D’água que constantemente 
apresentam esse problema, sendo importante que essa questão seja vista. 
Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra salientou que as pessoas deem a devida 
importância ao processo de escolha do Conselho Tutelar. Disse que será feito o 
mesmo processo de uma eleição normal, onde todos os eleitores com sua 
situação eleitoral em dias estarão aptas a votar. Salientou que aquelas que 
emitiram título após 05 de Junho não poderão participar do pleito. Agradeceu ao 
presidente e demais colegas. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 
SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa prestando contas 
com a população. Disse ser uma honra estar nesta Casa, pois lutou muito para 
chegar até aqui e tem lutado para retribuir através da defesa de pautas 
importantes para a sociedade. Disse que tem buscado dar voz a população, na 
medida do possível, nas mais diversas áreas. Disse que ao se falar da saúde, 
se torna inevitável cobrar a tão sonhada construção do hospital público 
municipal. Destacou que essa obra é promessa de muitas campanhas e o 
hospital sequer foi iniciado, sendo uma frustração da população, onde é uma 
falta de respeito dos prefeitos com os munícipes, reforçando que é promessa de 
muitas campanhas, mas que a população não tem resposta. Destacou que o que 
se vê é uma grande desinformação e promessa de que será construído. 
Reforçou sua indignação com a gestão, pois já são três anos do atual governo, 
bem como dois mandatos do ex-prefeito Luiz Jairo, o qual apoio e acreditou no 
grupo político na época, mas que não foi feito na sua gestão em duas 
oportunidades. Disse que o ex-prefeito Luiz Jairo lançou seu sobrinho Renan 
para prefeito com a mesma promessa do hospital, mas que até agora não foi 
feito. Falou sobre a arrecadação dos royalties que chegam a cerca de 800 mil 
mensais, além do prestígio político que tem a governadora, o presidente e os 
senadores apoiados por este grupo político, tendo toda a estrutura para buscar 
esses recursos para execução dessa obra. Salientou que não tem nada contra 
o atual prefeito nem o ex-prefeito, mas tem o compromisso de dar voz a 
população que teme se expor nessas cobranças. Disse que seguirá com a 
cobrança desse hospital, pois é inadmissível que uma cidade como Upanema 
não tenha um hospital, tendo em vista que municípios menores tem. Aparteando, 
o Ver. Weskley Soares sugeriu que todos os vereadores busquem de seus 
parlamentares recursos para esse hospital. Disse que enxerga muita coisa 
politiqueira nessa questão, pois todos deram sua contribuição para isso, como o 
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ex-prefeito e o atual, sendo importante unir forças e tentar buscar esses 
recursos, deixando a política de lado e trabalhar em prol do município. 
Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que respeita o posicionamento do 
colega, pois presa pela democracia e cada um é responsável por seu mandato. 
Disse que a fala do colega traz a responsabilidade para os vereadores, mas que 
isso cabe ao prefeito Renan. Salientou que se um vereador conseguir recurso é 
algo louvável, mas que isso cabe ao prefeito. Disse que votou no Dep. Robinson 
Faria, juntamente com os colegas Marinaldo e Gineton, e que o mesmo recebeu 
cerca de 300 votos. Disse que o deputado do prefeito recebeu mais de 2 mil 
votos, bem como em todos os outros cargos, os candidatos do prefeito foram os 
mais votados e que o prefeito tem mais prestígio. Reforçou sua cobrança à 
gestão municipal e que o prefeito quem foi eleito sob a promessa do hospital. 
Destacou que o prefeito quem administra os recursos e tem um grupo forte. 
Reforçou que seguirá fazendo essa cobrança e fiscalizando. A seguir, assumiu 
a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Falou sobre evento da Escola Bíblica 
Dominical que acontecerá em Mossoró, com inscrição feita pela internet. Disse 
que os moradores, principalmente dos conjuntos, enfrentam muitas dificuldades 
com a Caern. Disse que sempre gosta de destacar o lucro que a Caern vem 
tendo em Upanema desde 2017, chegando a cerca de 800 mil reais. Salientou 
que investimentos pontuais foram feitos, dando uma esperança passageira a 
população, mas que os problemas de quebra seguem ocorrendo. Disse que fez 
solicitação junto a Caern para saber o montante dos recursos atuais. Destacou 
que a Caern não realiza serviços em Upanema, pois aqui não é prioridade, 
ressaltando que isso não deveria acontecer, tendo em vista que é um dos poucos 
municípios que dá lucro à empresa. Disse que os investimentos que chegam 
aqui são frutos da busca desses vereadores e do prefeito, onde todos os 
recursos que chegaram, foram através de força política. Disse que irá refazer o 
pedido das informações anuais, pois é preciso ter conhecimento desses dados. 
Destacou que pretendo ir até a Caern em Natal para buscar essas informações. 
Falou sobre a situação dos ônibus dos estudantes universitários, pois foi cobrado 
por alguns estudantes, salientando que tem requerimentos de sua autoria 
solicitando melhorias, como ar condicionado, limpeza, manutenção de 
estofados, e que seguirá fazendo essas cobranças. Disse que é importante a 
população conhecer essas cobranças, ressaltando que o último ônibus que 
chegou tem ar condicionado, acreditando que os estudantes ficaram muito 
felizes com esse veículo. Destacou que sempre existe situação e oposição, não 
adiantando estar dizendo que o culpado é o prefeito, sendo preciso pensar como 
políticos. Destacou que quanto mais forças, mais visibilidade, citando que Beto 
Rosado destinou emenda pra Upanema através do Ver. Ibamar, mesmo não 
fazendo parte do grupo de deputados apoiado pelo prefeito. Disse que a 
população quer ouvir essas ações, onde os discursos devem ser pautados dessa 
forma. O Presidente disse que é preciso buscar as informações acerca das 
ações, sendo importante estar informado do andamento do desenvolvimento do 
município. Destacou que a parte do município já foi feita quanto ao hospital, pois 
já foi enviado o projeto aos órgãos competentes para aprovarem o início da obra. 
Salientou que o município está atento à demanda, reforçando que existem 
recursos e que o projeto está na Caixa para aprovação do órgão. Destacou que 
existe emenda do Dep. Beto, do Dep. João Maia, da Senadora Zenaide, e que o 
município está aguardando a aprovação do projeto. Disse que é preciso que a 
população saiba que o município fez a sua parte. Relatou que a prefeitura 
desapropriou uma casa, certamente porque o projeto necessitou de mais 
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espaço, reforçando que o município vem fazendo a sua parte. Destacou que o 
prefeito está sempre empenhando as emendas destinadas ao município da 
forma correta. Relatou que o prefeito faz os investimentos para servir a 
população e que se depender do mesmo, logo essa obra irá ser iniciada. Disse 
que o Projeto foi encaminhado para o Ministério da Saúde, para a COVISA e 
para a Caixa Econômica, aguardando a aprovação dessas instituições. O Ver. 
Edson Bezerra disse que esse assunto é de interesse de toda a população, 
sugerindo que essa Casa solicite essas informações aos responsáveis do 
município para repassar essas informações aos vereadores e a população. O 
Presidente informou que irá encaminhar um ofício fazendo a referida solicitação.   
Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 
dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 
347/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 
com a finalidade de que seja instalado um corrimão na escada de acesso ao 
palco do Centro de Convenções Francisco Alex de Oliveira Neto; Requerimento 
n.º 348/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 
com a finalidade de que seja realizada a sinalização no espaço destinado ao 
público, quanto a diferença de altura dos pisos existentes no Centro de 
Convenções Francisco Alex de Oliveira Neto; e Requerimento n.º 349/2023 de 
Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de que seja disponibilizado ao público, serviço de internet gratuita na 
Praça Vereador Luiz Fernandes Filho. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que após a realização 
da Sessão Solene que ocorreu no centro de convenções, onde uma senhora 
sofreu um pequeno incidente e caiu, acreditando que a mesma não percebeu a 
mudança de nível de piso no local. Relatou que outras situações parecidas 
ocorreram. Disse que a escada do palco tem cerca de três degraus e que as 
pessoas de mais idade ou obesas tem essa dificuldade de acessar o palco. Disse 
que muitas pessoas vem frequentando a praça Luiz Fernandes e que existe a 
necessidade dessa cobertura de internet, sendo mais um atrativo para o espaço. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 354/2023 de Autoria 
do Ver. Higor Tallison: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, 
que seja agendada reunião com os representantes das escolas que participaram 
da 10ª Edição do Intercolegial, para tratar sobre assuntos e eventuais 
dificuldades relacionadas ao evento referenciado; e Requerimento n.º 355/2023 
de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer do Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja adquirido e implantado placas de sinalização em todos os cruzamentos do 
Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que o projeto que 
instituiu o Intercolegial foi de sua autoria. Disse que é importante ter 
conhecimento das dificuldades enfrentadas por essas equipes pedagógicas em 
todas as áreas dessa semana cultural, como esporte, teatro, desfile, dentre 
outras e tudo isso pode estar gerando dificuldades que não estejam sendo de 
conhecimento dos vereadores. Disse que com isso pode-se melhorar e dar mais 
eficiência ao evento no ano que vem. Sugeriu que a reunião seja realizada de 
forma rápida, onde já poderia se incluir as resoluções na LOA. O Presidente 
sugeriu que essa reunião seja realizada em um dia de sessão, diante da agenda 
dos vereadores. O Ver. Higor Tallison sugeriu um horário a noite, pois os 



ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

diretores trabalham durante o dia. Disse que esse horário pode ser combinado. 
Sobre a sinalização de trânsito, o autor falou sobre o déficit de sinalização urbana 
e rural municipal, onde o objetivo é sensibilizar acerca dessa problemática. O 
Ver. Ibamar Costa indagou se o requerimento se refere à placas de identificação 
dos órgãos públicos. O Ver. Higor Tallison destacou que o seu requerimento trata 
de placas de trânsito. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento, pois 
também tem matéria nesse sentido, acrescentando que sejam colocadas placas 
das instituições públicas, bem como placas que identifiquem e sinalizem as 
comunidades rurais, pois facilitaria o acesso às pessoas que não conhecem. 
Sobre a reunião com os professores, se disponibilizou a participar da mesma e 
contribuir com a discussão. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, 
o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 
LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 
havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 
ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme regimento 
interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei 
a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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